Sexual Violence and Harassment in the Brussels Nightlife: A Qualitative Study of Survivor Testimonials on Social Media

De Privacy Policy biedt transparantie omtrent de verwerking van persoonsgegevens in het kader van de studie Danielle Fernandes. 

Aangezien deze studie gebaseerd is op:
- vooraf bestaande data
waarbij het vragen van een voorafgaande toestemming niet redelijk werkbaar is, baseert VUB deze verwerking van persoonsgegevens op het algemeen belang.

Deze Privacy Policy is staat gepubliceerd op RHEA website

Hieronder kan u meer informatie terugvinden over de studie en hoe deze praktisch zal verlopen. 
Indien u bijkomende informatie wenst, kan u steeds contact opnemen met de onderzoeker of diens promotor.  

Contactgegevens onderzoeker(s) en promotor
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Onderzoeker:
Fernandes, Danielle
RHEA Center
Vrije Universiteit Brussel

E-mail: danielle.shirley.fernandes@vub.be
Telefoonnummer: 032456253684
Promotor:
Coene, Gily
RHEA Center
Vrije Universiteit Brussel

E-mail: gily.coene@vub.be
Telefoonnummer:  032494381864


1. Doel van de studie 
Deze studie maakt deel uit van het doctoraat over "De ontwikkeling van een burgergestuurde interventie om seksueel geweld en pesterijen (SVH) in de stedelijke nacht van Brussel aan te pakken". Dit doctoraatsproject bestaat uit drie fasen. Fase 1 bestaat uit het bestuderen van SVH in de context van de Brusselse stadsnacht, en het begrijpen van de uitdagingen en ondersteunende structuren voor geweldpreventie. In Fase 2 zullen Brusselaars en belanghebbenden bij de nacht betrokken worden om samen een preventieve interventie voor omstandertraining en sensibilisering te ontwikkelen. In fase 3 zal de interventie getest en geëvalueerd worden via een gemengde methodologie.  
 
Als onderdeel van de eerste verkennende fase van het project zullen de ervaringen van individuen met SVH en het zoeken naar ondersteuning worden bestudeerd door middel van een reeks methoden voor gegevensverzameling, zoals interviews, groepsdiscussies, stadswandelingen en analyses van sociale media. Sociale media hebben bewezen een belangrijke rol te spelen in het genereren van publieke bewustwording over SVH, met overlevenden van geweld die hun ervaringen delen via de #metoo campagne. In de context van het Brusselse nachtleven vestigde een Instagram-account genaamd 'Balance ton bar' de aandacht van het publiek op de kwestie van SVH door getuigenissen van overlevenden te delen.  
 
Deze studie wil deze getuigenissen kwalitatief analyseren om een beter inzicht te krijgen in de geweldservaringen en de uitdagingen en factoren waarmee overlevenden geconfronteerd worden. De inzichten uit deze kwalitatieve studie zullen gebruikt worden om een interventie te ontwikkelen om SVH te voorkomen in de stedelijke nacht van Brussel.

2. Wie kan deelnemen aan het onderzoek 
Het onderzoek maakt gebruik van getuigenissen die gepubliceerd zijn op het sociale media-account 'Balance ton Bar'. De personen die deze getuigenissen hebben ingediend, zijn de deelnemers aan het onderzoek.

3. Praktisch verloop van de studie en het invullen/afnemen van de vragenlijst 
De publicatie van de getuigenissen (gegevens) op het sociale media-account 'Balance ton Bar' voor publieke toegang wordt beschouwd als praktische voltooiing.
[bookmark: _GoBack]
4. Eventuele risico’s en ongemakken - genomen maatregelen om deze te beperken
Het onderzoek maakt gebruik van gegevens die al openbaar beschikbaar zijn op sociale media in de vorm van testimonials. Deze getuigenissen worden gepubliceerd op een social media account zonder enige identificerende informatie. De risico's voor deelname zijn dus minimaal. Het belangrijkste risico is dat de testimonial informatie kan bevatten die herleidbaar is naar een individu. De onderzoekers zullen dergelijke gegevens verwijderen bij het verzamelen van de gegevens van het sociale media-account.

5. Voordelen 
De resultaten van de studie zullen gebruikt worden voor de ontwikkeling van een interventie om geweld in de Brusselse nachtomgeving te voorkomen. Deze interventie zal tot doel hebben een veiligere omgeving te creëren en de bredere samenleving ten goede komen.

6. Privacy en vertrouwelijkheid 	Comment by Margaux CAPIEAU: Indien persoonsgegevens verzameld worden
[bookmark: _Hlk3219007]
Ten eerste moet u weten dat ik als onderzoeker een vertrouwelijkheidsplicht heb ten aanzien van de verzamelde gegevens. Dit betekent dat ik er mij tot toe verbind om, bijvoorbeeld in de context van een publicatie of een conferentie, nooit uw naam of andere gegevens te onthullen die u zouden kunnen identificeren. Er worden ook nooit individuele resultaten gepubliceerd. 

Ten tweede wordt de verzameling en verwerking van uw gegevens mogelijk omdat ik academisch wetenschappelijk onderzoek uitvoer, hetgeen het algemeen belang dient. Een verwerking van persoonsgegevens op basis van het algemeen belang wordt toegestaan bij art. 6.1.e AVG. Het wetenschappelijk onderzoek dient de vermeerdering van kennis ten dienste van de maatschappij en werd binnen de onderwijs- en onderzoekopdracht van VUB erkend, onder meer vanuit de Codex Hoger Onderwijs.

De verzameling en verwerking  van de gegevens gebeurt in overeenstemming met de wettelijke principes die de nieuwe Europese Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG)[footnoteRef:1] oplegt, die sinds 25 mei 2018 van kracht is. Ik Danielle Fernandes, zie toe op de correcte verwerking van uw persoonsgegevens en de informatieplicht die daarmee gepaard gaat.  [1:  Ook bekend als de General Data Protection Regulation of GDPR. ] 



Deze informatieplicht houdt in dat ik u moet informeren over: 
a. Welke persoonsgegevens ik van u verzamel, met name: je getuigenis van geweld die werd gepubliceerd op het 'Balance ton Bar' Instagram-account met de locatie waar deze ontmoeting plaatsvond.

b. [bookmark: _Hlk53475391]Dat de VUB (Vrije Universiteit Brussel, Pleinlaan 2, 1050 Brussel, KBO 449.012.406) optreedt als verwerkingsverantwoordelijke van uw gegevens. 

c. Dat de gegevens verzameld en verwerkt worden in het kader van het doel van bovengenoemde studie. Conform de relevante wetgeving zullen de gegevens die als deel van het onderzoek verzameld werden gedurende 5 jaar bewaard worden.’  

d. Dat ik uw persoonsgegevens enkel mag gebruiken voor wetenschappelijke doeleinden. 	Comment by Margaux CAPIEAU: Indien data later verwerkt worden voor commerciële doeleinden moet dit uitdrukkelijk vermeld worden en hiervoor de uitdrukkelijke toestemming gevraagd worden.

e. Dat u het recht heeft om uw gegevens in te kijken en deze te corrigeren. U beschikt tevens over het recht op wissing van uw gegevens, om op de beperking van de verwerking ervan, het recht om bezwaar aan te tekenen tegen de verwerking en het recht om uw gegevens aan derden over te dragen. Indien u vragen heeft, gelieve dan contact op te nemen met de onderzoekers.

f. Dat uw gegevens enkel ingekeken zullen worden door de hierboven benoemde onderzoekers en niet gedeeld zullen worden met andere instellingen.  
   
g. Uw gegevens zullen bewaard en beveiligd worden in overeenstemming met de richtlijnen van de VUB. 

h. Dat indien u uw rechten wenst uit te oefenen of verdere vragen rond uw rechten en de verwerking van uw persoonsgegevens zou hebben, u hiervoor steeds terecht kan bij de functionaris voor gegevensbescherming van de VUB: dpo@vub.be. 

i. Dat om uw privacy te garanderen volgende beschermingsmaatregelen genomen worden: 
· Toen je gegevens van het Instagram-account 'Balance ton bar' werden verzameld, waren ze al gepseudonimiseerd door de accounthouder. De onderzoekers hadden dus geen toegang tot identificerende details van elke getuigenis.  
· De getuigenissen werden gepubliceerd op sociale media met de naam van de uitgaansgelegenheid waar het incident plaatsvond. Om identificatie te voorkomen, zullen de onderzoekers de naam van de uitgaansgelegenheden verwijderen als ze de resultaten van de studie publiceren.  
· De onderzoekers identificeren getuigenissen die herleidbaar zijn tot een individu, zoals getuigenissen die een geboortedatum of namen vermelden. Deze gegevens worden verwijderd bij het klaarmaken van de gegevens voor analyse en worden niet gebruikt in gepubliceerd materiaal. 
· De getuigenissen worden alleen opgeslagen op SharePoint van de VUB, dat strikte toegangsvoorwaarden heeft en een hoge mate van bescherming biedt.

j. Tot slot heeft u ook het recht om een klacht in te dienen over hoe uw gegevens worden behandeld. Dit kan u doen bij de Belgische toezichthoudende instantie die verantwoordelijk is voor het handhaven van de wetgeving rond gegevensbescherming, met name:

Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA)
Drukpersstraat 35
1000 Brussel
Tel. +32 2 274 48 00
e-mail:  contact@apd-gba.be
Website: www.gegevensbeschermingsautoriteit.be



7. Verklaring van de onderzoeker

Ik ondergetekende Fernandes, Danielle onderzoeker, verklaar de benodigde informatie inzake deze studie mondeling te hebben verstrekt evenals een exemplaar van het informatiedocument aan de deelnemer te hebben verstrekt.

Ik bevestig dat geen enkele druk op de deelnemer werd uitgeoefend om hem/haar te doen toestemmen tot deelname aan de studie en ik ben bereid om op alle bijkomende vragen te antwoorden.

Ik bevestig dat ik werk in overeenstemming met de ethische beginselen zoals vermeld in “De code voor het wetenschappelijk onderzoek in België” en de ethische principes binnen mijn specifieke onderzoeksdiscipline. 

Ik bevestig dat ik werk in overeenstemming met de wettelijke verplichtingen inzake de correcte verwerking van persoonsgegevens zoals vermeld in “Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG)”. 

Fernandes, Danielle, 25/01/2023
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